

市场监管部门约谈总部

8月15日下午2点，本报记者来到位于鄞州区钱湖天地的宁波火凤祥总部。

进入店内时，已经过了用餐高峰期，没有排队现象，店内有少量顾客仍在用餐。在该门店的后厨，记者看到整体环境较为整洁，并未发现暗访视频中爆料的类似问题。

记者从鄞州区市场监管部门了解到，8月15日上午，他们已经第一时间对辖区内的火凤祥门店进行了检查，并未发现存在食品安全隐患问题。

日前，宁波市市场监管局也对“火凤祥”鲜货火锅在宁波地区的全部4家门店开展食品安全监督检查，浙江省、宁波市市场监管局联合对“火凤祥”总部进行行政约谈。

执法人员重点对门店后场加工操作间、人员健康证明、食品储存、食品原料进货查验、清洗消毒等情况进行全面检查。

检查中，未发现网络曝光的食品原辅料问题，原辅料索证索票台账资料齐全。但在北仑门店发现一名员工健康证过期，执法人员已当场予以警告的行政处罚并要求其限期整改。

记者随后采访了火凤祥火锅宁波总部相关负责人朱先生，他告诉记者，他们已经第一时间开展了自查自纠，对发现的问题一律严肃处理，并且在官方微博发布了公开的致歉信。他表示，事情的发生主要在于管理上的疏忽，某些门店的员工操作不规范，从而引发公众关注，对此他们接受批评，吸取教训，并在第一时间采取了措施，和事发地的市场监管部门及时取得联系，主动要求有关部门上门检查，目前并没有发现其他问题。

“问题的曝光也提醒了我们管理上存在的疏忽，下一步我们将马上上线可视化后厨系统，通过网络摄像头，把后厨的操作过程全程直播，让消费者更放心，也欢迎社会各界和政府相关部门随时监督和检查。”朱先生说。



火凤祥门店

此前被指涉嫌“山寨”吼堂

实际上，这并非火凤祥首次上热搜。

2020年，自带明星流量，火凤祥鲜货火锅在宁波鄞州区开出首家门店。持续数月的排队现象，使得火凤祥当之无愧为2020年一众网红火锅中的头牌流量担当。

随后，火凤祥迅速在宁波、杭州等多个城市进行门店扩张。目前，在宁波已有4家门店，除了鄞州钱湖天地的“全球首店”外，另外3家分别位于鄞州东部银泰城、北仑富邦广场、宁海时代大道。

据天眼查信息，火凤祥（宁波）品牌管理有限公司成立于2020年，法定代表人为张松。上海欢铄企业管理中心（有限合伙）为股东之一，郑恺则是上海欢铄的大股东，持有70%股份。其官网显示，火凤祥鲜货火锅为火凤祥（宁波）品牌管理有限公司旗下的火锅品牌，演员郑恺作为品牌掌柜。

火凤祥首次上热搜是其刚开业时。2020年7月18日，吼堂老火锅公开发文，称郑恺在宁波新开业的火凤祥鲜货火锅店的装修涉嫌抄袭吼堂老火锅，且其招商宣传册使用了吼堂老火锅实景图。吼堂老火锅在文中提到，该门店在设计风格、装修细节、软装以及产品装盘都和吼堂老火锅“几乎一模一样，达到了令人难以置信的相似”。

这场风波持续了近10日。2020年7月26日，吼堂方面发出声明，称双方进行了沟通，火凤祥方面表达了歉意并承诺对相关问题进行整改。

明星跨界餐饮问题频出 如何破解？

记者注意到，截至目前，郑恺本人尚未对此次事件有任何公开发声。

近年来，明星跨界餐饮的现象本不少见。仅在宁波市场上，就已经涌现了郑恺的火凤祥、黄晓明的烧本烧、陈赫的贤合庄等明星餐饮品牌，在开业之初，借助明星的流量效益迅速打开当地市场，成为令其他餐饮品牌颇为艳羡的“排队王”。

据了解，明星跨界餐饮的模式主要有两种：一种是明星自己操盘控股，这种情况比较少；另一种是做投资成为股东，明星为自己的餐饮企业代言站台。有业内人士指出，在实际运营层面，多数明星只是“甩手掌柜”，监管不严等导致门店的品控、经营及食品安全等问题频现。

“明星餐饮品牌多以加盟合作形式为主，在管理上存在一些不可避免的劣势。开业初期的打卡热潮过去之后，考验的就是食材品质、服务水平、菜品口味、性价比等实打实的内容。只有在这些方面持续保持稳定水平，才能在市场上站住脚。”宁波市甬邦餐饮联合会秘书长水锡峰表示。